

«В ПРЕДДВЕРИИ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ»

Тов. Янов во многом прав, критикуя существующий порядок приема в высшую школу. Однако с некоторыми положениями его статьи я не могу согласиться. Дело в том, что он отрицает вопрос о призвании молодого человека от его подготовки. Думается, очень важно, чтобы в сознании поступающих в вуз укрепились правила представления о взаимосвязях призыва и здания — о том, что призвание не является случайным «даром небес», а вырабатывается в процессе настоящей учебы.

Ю. ГАИДУК,
преподаватель вуза

Собеседование — безусловно, хорошая форма знакомства с будущими студентами. Такое собеседование иногда позволяет установить причины, по которым вчерашний школьник стремится поступить именно в данный вуз. Но ставить его судьбу в зависимости от собеседования, думается, неправильно. Можно ли требовать от каждого члена приемной комиссии, чтобы за несколько минут он сумел точно установить наклонности экзаменуемого? Не лучше ли разрешить проводить экзамены по профилирующей в данном вузе или на факультете дисциплине с несколько повышенными требованиями?

М. РУРА
ЛЕНИНГРАД

Перед лицом приемной комиссии должен представить человека с аттестатом зрелости, с характеристикой школы, с рекомендацией педагогического совета и руководителя внешкольного кружка. И обязательно — собеседование. Мне пришлось работать в приемной комиссии Ленинградского политехнического института имени Калинина. Подобное собеседование мы проводили с некоторыми поступающими, и нажмуть сказать, что оно полностью оправдало себя. При известном опыте комиссия, состоящая из компетентных, внимательных людей, может выносить правильное решение о приеме молодежи в вуз.

Л. ПОПОВ,
инженер
Беломорская МТС,
Карело-Финская ССР

Считаю, что будет очень полезно, если определение «достоин экзаменоваться в высшее учебное заведение» будущий студент получит от комиссии и партийной организации, от общественности.

П. АРТЕМЕНКОВ,
ученик 10-го класса
вторичной школы
Смоленской области

На мой взгляд, целесообразно было бы установить для всех без исключения (медиастированных и не медиастированных) обязательный годичный срок работы на производстве. И только при наличии положительной характеристики с места работы можно допускать молодежь к приемному экзамену.

А. ШУЛЬКИН,
председатель колхоза
Латвийская ССР

В ЗАЩИТУ СВОБОДНОГО КОНКУРСА

Предложение Я. Янова создать такие условия приема в нашу высшую школу, при которых в ее стенах попадали бы люди соответственно своему жизненному призванию, само по себе прекрасно. Однако, нам кажется, тов. Янов не прав, утверждая, что современная система свободного конкурса уже пережила себя. Действительно ли в наши университеты и институты попадают, как правило, случайные, равнодушные люди? Мы думаем, что нет. Это, конечно, не значит, что у нас нет случаев, когда студентами того или иного высшего учебного заведения становятся равнодушные к своей будущей специальности молодежь, полагающая, что «прежде всего нужно иметь диплом, а там видно будет». Верно то, что не всегда удается попасть в желаемый вуз молодым людям, полным горячей любви к избранной профессии. Но так ли уж необходимо поэтому изменять современную систему приема в вузы — систему свободного конкурса?

Ведь всякому непредубежденному человеку ясно, что приемные экзамены в вузах проводятся по тем предметам, прочное знание которых составляет надежный фундамент для высшего образования. Понятно поэтому, что при таких условиях отбора в вуз, в подавляющем большинстве случаев, попадают люди, из которых потом получаются хорошие специалисты. Никто также не препятствует нашей молодежи свободно выбирать институт или факультет по своему желанию, то есть заранее определить свою будущую специальность.

В. ЛОГИНОВ

На другой день утром я сидел в кабинете председателя. Курьер, посланный за Егором Пиявочком, сообщил, что «Егор на подходе». Председатель Степан Ильич застегнул толстовку на все пуговицы и с усмешкой нахмурил брови. Он волновался. Его волнение передалось и мне.

— Можно? — раздался густой, как из порожней бочки, бас, и в ту же секунду в дверях появилась фигура, как бы составленная из трех шаров: верхний, самый маленький шар — голова, средний шар — грудь, тут затянулся в кожаную куртку, и еще один, последний шар — все, что ниже груди. Нижний шар был самым объемистым. Эти признаки, пожалуй, можно считать самыми характерными для Егора Пиявочки. Лицо его не представляло ничего особенного. Глядя на него, можно было лишь сказать, что этот человек ест сало и только большими кусками. Других качеств на лице написано не было.

— Есть и такой экземпляр, — сухово сказал Тимофеич. — Отживший начальник. Ну, руководитель, одним словом, колхозного масштаба, — добавил он с иронией.

Этот «экземпляр», говоря словами Тимофеича, особенно заинтересовал меня. Я знал, что таких людей в общей сложности немало. По мнению сторожа, начальники такого рода подлежали «сплошному и головному» искрению.

Приехав в станцию, мы с Тимофеичем направились в председательский дом.

На крыльце в этот момент вышел коренастый человек, бритоголовый, в черной толстовке.

Председатель пригласил нас в хату. Выслушав меня, вздохнул:

— Есть такие, как же... Разные есть. Особенно одни... экземпляры!

Иструдно было догадаться, что это слово, с легкой руки Тимофеича (а может, и председателя), приобрело в колхозе ругательное значение.

— Пиявочка, — подсказал Тимофеич.

— Да. Пиявочка. У него даже свою философию. Вы его повидать хотите? Завтра я его вызову: давно говорить с ним хотел. Зарвался человек: меры принимать надо.

— Искренний, искренний! — высказал свое мнение Тимофеич.

Слопойкий, уверенный ответ знающего себе цену человека:

— Ну так вот, мое указание такое: хватитходить без дела, принимай лопатой у леда Ефимыча (Ефимыч был езовым).

— Что?! — Пиявочка даже привстал. — Это вы в мой адрес?..

— В ваш, в чей же...

— Но я руководитель! — Пиявочка сжал кулак и положил его себе на грудь. Этот жест был пренисполнен достоинства.

— Нет, вы не руководитель! — председатель переставил с места на место чернильницу. — Руководить вы не умеете.

Или не хотите... разбираться уже поздно.

— Позвольте! — крикнул Пиявочка. — Я прошу!.. — Кулак его взмыл: намерение разбиться о стол в лепешку, но в последний миг изменил направление и снова прижался к груди.

— Я прошу, Степан Ильич, без этого самого... и прочего. Вы мне сигнализировали? Сигнализировали. Я пришел. Чинно-благородно. И давайте разговаривать с привычной точки зрения.

На жирном лице Пиявочки за короткий срок сменилась целая гамма выражений: изумление, гнев, злость, даже благородное недоводование.

— Ты не шуми, Пиявочка, не шуми, спокойнее, — сказал Степан Ильич и расстегнул на толстовке пуговицы. Он уже не волновался. — Наша с тобой точка зрения не сходится. И не сойдется. Давай посмотрим твоё руководство. Я собрал данные за три года, а что было до этого... — и касалось. За три года ты сменил тринацать должностей. И девять месяцев ходил без работы.

— Я не считаю! Не занимаюсь пустяками! — Заискивающая улыбка утищила место неискоренности. Глаза Пиявочки содрогнулись, в них — вызов. До этого он нет-нет да и поглядывал на меня, беспокоился: что за посторонний в кабинете? А теперь, видно, вошел в роль человека, равного по положению с председателем, и готов отвечать на его слова самим достойным образом.

— Тринадцать, — повторил Степан Ильич. — Вначале был зампредом колхоза. Снят за превышение власти и клевету. С выговором.

— Кто не руководит, тот не ошибается!

— Два месяца ходил холостым. Поставлен brigadirom. Не справился. Снят и с этой должности.

— Конь на четырех ногах, да спотыкается!

— Месяц ходил холостым. Направлен завфермой — допустил падеж скота. Стоял вопрос о передате дела в суд.

— От сумы да от тюремы не отрекайся!

— Три месяца ходил холостым. Потом был учетчиком. Бригадир взмыл, чтобы тебя с ним развели. Был заведующим плотницкой мастерской. Выстроил сыну хату — снали. Был на электростанции. Смег мотор, выиграл с бояем.

— За битого двух небитых дают! У меня опыт!

Пиявочка не отступал. Наоборот, он не переходил в наступление. Реплики его становились все агрессивнее. Когда Степан

РЕПЛИКИ

Письменный экзамен по специальности и диктант по языку, на котором ведется преподавание в вузе, должны заменить все экзамены, устранив этим ненужное дублирование школьных выпускных экзаменов. Отказаться от нескольких экзаменов, которые сдаются при поступлении в вуз, следует еще и потому, что они мешают отбору лиц, имеющих призывание к данной специальности.

Н. ЖАРКИХ,
старший преподаватель педагогического института, кандидат филологических наук КИРОВОГРАД

Мне представляется, что теперь, когда все большее количество выпускников школ направляется на производство, настало время подумать о специализации школы, чтобы готовить учащихся для трудовой деятельности. При такой системе молодой человек, окончив школу и поступив на производство, сумеет

правильно решить — стоит ли ему в дальнейшем поступать в вуз.

И. КУВАЦЕВ,
кандидат технических наук
ЛЕНИНГРАД

Выпускники средних школ, поступающие в них, сразу же принимают в группы политических институтов при заводе. А какие из них получатся специалисты, судите трудно. Я тоже то, что предприятие давало рекомендацию в институту тому, кто действительно проявил интерес и стремление к избранный специальности.

А. ЛОБАНКОВ,
бухгалтер подшипникового завода САРАТОВ

При подсчете суммы баллов на приемные экзамены следовало бы давать больший «вес» баллам по одному или двум дисциплинам, основным для данного вуза или факультета. Можно также учитьывать баллы по профилирующим дисциплинам, если только по остальным предметам оценки ниже тройки. Лишь при прочих равных условиях следует учитьывать баллы по остальным предметам.

А. ЗАРЕЦКИЙ,
профессор
КУРСК

Собеседование с поступающими в вуз предстаётся мне весьма сомнительными, и вот почему. Убеждение в признании обычно формируется у школьников в результате того, что окружающая его общество способствует раскрытию привлекательных сторон какой-либо профессии. Очень часто побоища становятся в школах нет, и тогда выпускники не имеют определенного мнения о своем призвании.

Означает ли это, что преподаватели вузов не сумеют привлечь к специальности выпускников любви к специальности и формировать хороших специалистов в институтах можно решить успешно.

Г. ЗАЙДЕНБЕРГ,
кандидат технических наук
МУРМАНСК

В своем статье тов. Янов возражает против того, что медиастированные отступают от вступительных экзаменов, и рекомендует школе давать выпускникам направление в вуз. Награждение медалями происходит в условиях всесторонней проверки претендентов, но и при этом бывают ошибки. Но заменят ли рекомендация медаль, если согласиться с тов. Яновым, исключит ли это ошибки, еще допускаемые школой при награждении медалью?

Нам кажется, что введение собеседований при поступлении в вуз отрицательно скажется и на учебном процессе в школе. Учащиеся будут стремиться побольше нахватывать «верхов» по какой-либо специальности, ослабляя внимание к обычным предметам школьного курса.

Мы убеждены, что предлагаемые тов. Яновым изменения в вуз не принесут желаемой пользы. И если в существующей системе и нужны какие-нибудь улучшения, то они должны обеспечить действительно свободный конкурс и контроль за его осуществлением.

И. КИРТОВСКИЙ, Ю. НЕТЕСИН,
научные сотрудники Академии наук Латвийской ССР

КОСТА ХЕТАГУРОВ

В столице Северной Осетии — городе Орджоникидзе в начале прошлого года был воздвигнут монументальнейший памятник выдающемуся общественному деятелю, основоположнику осетинской литературы Коста Хетагурову (1859—1906).

Пэт гражданского долга, Коста Хетагуров выражал думы и чаяния народа, избличал тех, кто строил свое благополучие на угнетении и порабощении тружеников. Общественное благо, правда народная были для него превыше всего. Во имя этого поэта страдал, боролся, творил.

Вседля для всех я песни свою слагаю,
Вседля развать открыто я корю.
И грудью грудь насилия встречаю
И смело всем о правде говорю...

Жизнь поэта, родившегося в небольшом горном ауле Нар, сложилась тяжело. С малых лет Коста потерял матер, познал голод, лишения. Только большая воля, настойчивость и талант помогли ему получить образование. В 1881 году, прорывчивые несколько лет в ставропольской гимназии, Коста Хетагуров поступил в Академию художеств. Там, в Петербурге, в среде революционно настроенных молодежи, формировалось передовое мировоззрение Хетагурова, который был страстно заинтересован в народном искусстве.

Социальные мотивы пронизывают поэзию Коста Хетагурова. Даже обращаясь к образам природы, он думает о людях, о народе. Пример — его «Ласточка»:

Так пой в просторе,
Над скалами ре,
Не ведая горя,
Нужды и кизяз.

Коста Хетагуров выступал за дружбу народов. Обращаясь к соотечественникам, он говорил, что осетины, как и другие народы Кавказа, могут добиться освобождения только союзом и с помощью русского народа.

Значение передовой русской культуры, русской революционно-демократической мысли для творческого развития зачинателя осетинской литературы и осетинского литературного языка огромно. Сам Коста не раз подчеркивал — и в своей большой сатирической поэме «Кому живется весело» и в своих ярких стихах-обращениях памяти Грибоедова, Лермонтова, Островского, Плещеева, Чайковского.

Коста Хетагуров не удалось окончить Академию художеств. Он был исключен. Реакционный режим Александра III жестоко подавлял свободную мысль в самой России и привнесли народу Кавказа, могут добиться освобождения только союзом и с помощью русского народа.

Коста Хетагуров не удавалось окончить Академию художеств. Он был исключен. Реакционный режим Александра III жестоко подавлял свободную мысль в самой России и привнесли народу Кавказа, могут добиться освобождения только союзом и с помощью русского народа.

Значение передовой русской культуры, русской революционно-демократической мысли для творческого развития зачинателя осетинской литературы и осетинского литературного языка огромно. Сам Коста не раз подчеркивал — и в своей большой сатирической поэме «Кому живется весело» и в своих ярких стихах-обращениях памяти Грибоедова, Лермонтова, Островского, Плещеева, Чайковского.

Коста Хетагуров не понимал великой исторической миссии рабочего класса, не мог ясно представить себе, как будет совершено революционное преобразование жизни. Но он честно прислушивался к голосу масс, писал о близости революции, призывал народ на борьбу за свободу и счастье.

Дело, избранное Коста Хетагуровым, требовало стойкости и мужества. Ни пресловутое царское администрирование, ни двукратная ссыпка

«ЛУК» БОИТСЯ ИСТИНЫ

March 2, 1956
Justice Usman Abdurakhmanov
Justice Halimmed Pirliyev
Justice Hasmik Radjabekov
Justice Abdusaymon Sutayev
Supreme Court of the USSR
13, Vorovsky Street.
Moscow, USSR

Gentlemen:

After reading your letter Justice Douglas informs us that in his opinion all the points which you raised were satisfactorily answered in his article.

In view of his reply and because of the space considerations we have decided not to publish a communication of this length in our Letters column.

Sincerely yours,

William Atwood
National Affairs Editor

Заметки писателя

Логика недальновидных людей

◊
И. ГОРЕЛИК
◊

Что ласкается советских людей, то они, действительно, с интересом относятся ко всему, что им приходится увидеть талантливого, оригинального, не похожего на то, что есть у себя дома. И тысячи честных людей из других стран не скрывают, что они видят много нового, поучительного и интересного в СССР. Но есть особая категория людей, которые ничего видеть не хотят и слышать не хотят. А давно известно, что нет более глупого, чем человек, который не хочет слышать.

Об этом с ironией и горечью написал канадский журналист Норман Смит, сопровождавший министра иностранных дел Канады Пирсона в его поездке по СССР. Журналисти многое пришлое не по душе в нашей стране, и это его право. Но он увидел вещи, которые ему очень понравились.

На это, оказывается, он права не имеет.

«После возвращения в Канаду, — написал он в статье, которую опубликовал несколько недель тому назад, американский журнальный «Репортер», — я обнаружил из писем, телефонных звонков и из личных разговоров, что в стране имеется множество людей, которые знают о России гораздо больше, чем я, причем почти никто из них там не был.

— Некоторые ожесточенно оспаривали мое право на какое-либо мнение о России потому, что я был только в Москве, Ленинграде и в Крыму. Несколько человек решили спокойно придерживаться своего прежнего мнения о России, утверждая, что «розовый» и, вероятно, имел бесплатное жилье и питание в Москве. Я говорю не об отдельных помешанных; недоверие в сообщениях о России широко распространено».

Скажите этим людям, что несколько дней назад толпы лондонцев с нескрываемым любопытством рассматривали прибывшую в столицу Англии советский пассажирский реактивный самолет «ТУ-104», совершивший полеты на высоте десяти тысяч метров со скоростью 800—830 километров в час. Они ответят:

— Не может быть.
— Но ведь снимки в газетах...
— Не может быть.
— Но ведь люди видели...
— Не может быть.

Для них оглушительный ударом прозвучало сообщение о том, что вице-президент американской компании «Дрессер Индастриз» мистер Д. В. О'Коннор купил в СССР лицензию на право производства в США советских турбобуров для бурения нефтяных и газовых скважин.

Теперь эта «долгиграющая пластика» сменилась новой. Советы, оказывается, по хитро задуманному плану, усиленно развивают международные связи, посыпают делегации еще больше, принимают у себя. Вот они, какие любопытные...

И то плохо, и это неплохо...

В чем же состоит та грозная опасность, которая заставляет, по уверению «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт», некоторых государственных деятелей бить тревогу? Дело, видите ли, в том, что советские делегации имеют возможность многому научиться, в то время как люди, приезжающие в СССР, не находят для себя ничего нового, ничего заслуживающего внимания...

В советской печати уже сообщалось о весьма неблаговидном поступке члена Верховного суда США Уильяма Дугласа. Во время пребывания в Советском Союзе, да и вернувшись на родину, Дуглас самым положительным образом отзывался о том, что увидел в нашей стране. «Общее впечатление от встречи с советскими людьми у меня осталось очень приятное», — говорил он. А через несколько месяцев в журнале «Лук» появилась клеветническая статья Уильяма Дугласа под сенсационным заголовком «Советский колониализм — продукт террора»...

Такое двоедушие судьи, естественно, вызвало возмущение советской общественности, искренне заинтересованной в укреплении дружественных связей между США и Советским Союзом. Американская печать считает, что причиной странный трансформации в мнении Дугласа является влияние его спутника во время поездки по СССР — господина Р. Кеннеди, занимавшего пост главного советника сенатской подкомиссии по расследованиям. Американская журналистка Анна Луиза Стронг писала, что «одноднократно выражавшаяся Кеннеди предубежденность так же нашла отражение в статье Дугласа».

Как бы то ни было, это, конечно, не может служить оправданием для Дугласа. Своим необъективным «копиением» жизни в советских средиземноморских республиках господин Дуглас извратил истину, дизайн-формировал читателей. А журнал «Лук» еще более усилил антисоветский крен статьи, ибо оскорбительный заголовок статьи — дело рук самой редакции. Так утверждает, в частности, американский журнал «Нью уорлд ревю».

Желая восстановить истину, поправленную Дугласом, члены Верховного суда СССР Усман Абдурахманов (Узбекская ССР), Халиммед Пирлиев (Туркменская ССР), Масимбек Раджабеков (Таджикская ССР), Абдыказым Султатов (Киргизская ССР) обратились к редактору журнала «Лук» с просьбой опубликовать на страницах журнала их письмо в связи со статьей господина Дугласа.

На убедительных примерах члены Верховного суда СССР показали, что советские республики Средней Азии — не колонии, как это позволил себе утверждать Дуглас, а суверенные государства, входящие в добровольные начальства в составе Советского Союза.

На их территории, сообщают в своем письме советские судьи, где проживает около 17 миллионов человек, сейчас вырабатывается электроэнергии втрое больше, чем в Турции, Иране, Пакистане, Египте, Ираке, Сирии и Афганистане, вместе взятых, с их населением в 160 миллионов человек. Сам г-н Дуглас признает, что в настоящее время в Советской Средней Азии имеются промышленные предприятия, производящие большое разнообразие товаров, начиная с орудий сельского хозяйства и кончая стаканами. Где, в какой колониальной стране мог бы г-н Дуглас наблюдать подобные вещи?

Советские судьи рассказали о таджиках, узбеках, туркменах, киргизах, казахах, которые руководят крупными промышленными предприятиями республик Средней Азии. Они сообщили о достижениях этих республик в области науки и культуры. Таким образом, члены Верховного суда СССР освятили действительное положение вещей, которое извертил господин Дуглас.

Что же произошло дальше? 27 февраля один из редакторов журнала «Лук» Уильям Эттвуд сообщил советским судьям, что им письмо направлено Дугласу на случай, если тот пожелает написать им ответ.

Сообщение Эттвуда наводило на некоторые размышления. В самом деле, если бы «Лук» хотел опубликовать письмо советских работников юстиции, зачем было пересыпал его Дугласу? Разве не ясно было заранее, что Дуглас наверняка не пожелает отвечать на документ, изображающий его во лжи? Не стоило большого труда догадаться, что редакция «Лука» просто искала предлога для отказа публиковать письмо из СССР.

Так и оказалось. Несколько днями позже в адрес Верховного суда СССР из редакции «Лука» поступило второе письмо за той же подписью. Вот его содержание (см. фото): «Прочтя ваше письмо, судья Дуглас информировал нас о том, что, по его мнению, все поднятые вами вопросы были достаточно освещены в его статье. В связи с его ответом, а также учитывая ограниченность места в журнале, мы решили не помещать такого большого сообщения в нашем отделе писем». Итак, Дуглас отказался отвечать на уличающее его письмо, а это вполне устроило редакцию «Лука». Редакция журнала «Лук» не хочет следовать латинской пословице: «Amicus Plato, sed magis amica veritas» («Платон — друг, но истина дороже»).

С этим нельзя согласиться. В чем же дело? Почему советские граждане, гуляющие по улицам Нью-Йорка, Милвоки или Детройта (впрочем, кажется, в Милвоки, ни в Детройт советских людей не пускают), вызывают страх у некоторых досточтимых деятелей? Почему борьба, которую обвиняют в «секретном оружии»... Они, дескать, ходят, смотрят, а там временем занимаются пропагандой...

Я не стану приводить по этому вопросу собственные доводы, воспроизводузы высказыванием одного из коллег мистера Маклеода — руководителя бюро государственно-дипломатического департамента по вопросам безопасности. Он сказал так: «Если достаточно мнения о России, утверждая, что «розовый» и, вероятно, имел бесплатное жилье и питание в Москве. Я говорю не об отдельных помешанных; недоверие в сообщениях о России широко распространено».

Простые американцы не боятся простых советских людей. Но люди, которые в движении шахматного коня Ботвинника видят «рейды советской конницы», а в звуках извлекаемых из скрипки виртуозной рукой Ойстраха, слышат «красную пропаганду», в одинаковой степени страшат и русских и американцев. Их пугает время, когда пласт, принадлежащий американскому нефтепромышленнику, будет бурить советский турбобур, а на полях, где-нибудь под Краснодаром, взойдет кукуруза, посаженная американцами гибридными семенами...

Так и оказалось. Несколько днями позже в адрес Верховного суда СССР из редакции «Лука» поступило второе письмо за той же подписью. Вот его содержание (см. фото): «Прочтя ваше письмо, судья Дуглас информировал нас о том, что, по его мнению, все поднятые вами вопросы были достаточно освещены в его статье. В связи с его ответом, а также учитывая ограниченность места в журнале, мы решили не помещать такого большого сообщения в нашем отделе писем». Итак, Дуглас отказался отвечать на уличающее его письмо, а это вполне устроило редакцию «Лука». Редакция журнала «Лук» не хочет следовать латинской пословице: «Amicus Plato, sed magis amica veritas» («Платон — друг, но истина дороже»).

Ссылка редакции на отсутствие места в журнале не выдерживает критики. Нашлось же место для статьи Дугласа, которая по объему в несколько раз превышает письмо советских судей. Редакция, как видно, больше устраивают материалы враждебного по отношению к СССР характера...

Статья Уильяма Дугласа в журнале «Лук» и отказ редакции этого журнала напечатать заявление советских судей — пример того, как определенные круги США продолжают творить, когда стало необходимо дальнейшее смягчение международной напряженности, пользоваться осужденными общественно приемами «холодной войны».

Г. МАЛЬЦЕВ

в такой дождь ей не подняться по крутым склонам. Чжан Цунь-хуходит в дождь на ее розыски. «Заладила — не твое дело, не твое дело», — говорит он жене перед уходом, — нет, это мое дело!». Буйный, житейский эпизод пошел в очерк «Дождь» глубокого внутреннего смысла.

Недавно Ли Чжуны опубликовал журнале «Чанцзян» вязь новую повесть о жизни деревни Чжэнцизянван. Крестьяне этой большой деревни — в ней свыше восемисот дворов и более десяти тысяч муниципальных земли — объединены в пять сельскохозяйственных кооперативов и несколько бригад взаимной помощи. О жизни, трудностях и успехах рассказывается в повести, и рассказывает правильно. Вряд ли этих персонажей всеми своими лучшими качествами — трусливым, красотой, мужеством, честностью, верностью.

Народный характер поэмы — отважный юноша Гука и мудрая красавица Или — герой многих легенд и сказок народности чжуан. Они любят друг друга. Народ наделил этих персонажей всеми своими лучшими качествами — трусливым, красотой, мужеством, честностью, верностью.

Народный характер поэмы ярко выражается и в тех художественных приемах, которыми пользуется автор. Вот как рассказывает он о своих героях. Кукуруза у Гука «в два раза выше, чем у других». В двадцати годам он «кубки пять тягов и десять барсов». Или красавица, «как богиня, сопшедшая с неба», она искусная мастерица и певчая, вышибные бабочки — вышибные судьи, судами формированные воинского типа (то есть прежде всего заслуженных организаций) или специальными судами, ко-

торых пародий. Китай. За минувшие шесть лет китайская литература обогатилась несколькими значительными произведениями, созданными писателями и поэтами национальных меньшинств страны. Заслуженной известностью пользуется ныне молодой писатель Малчинху из Внутренней Монголии, широкие круги читателей уже полюбили замечательную поэму «Ашими», созданную народностью сяни, сказки и легенды уйгур, тибетцев и других народов.

В ряду этих произведений заняло свое место поэма Вэй Ци-линя «Одежда из первьев». Центральные образы поэмы — отважный юноша Гука и мудрая красавица Или — герой многих легенд и сказок народности чжуан. Они любят друг друга. Народ наделил этих персонажей всеми своими лучшими качествами — трусливым, красотой, мужеством, честностью, верностью.

Народный характер поэмы ярко выражается и в тех художественных приемах, которыми пользуется автор. Вот как рассказывает он о своих героях. Кукуруза у Гука «в два раза выше, чем у других». В двадцати годам он «кубки пять тягов и десять барсов». Или красавица, «как богиня, сопшедшая с неба», она искусная мастерница и певчая, вышибные бабочки — вышибные судьи, судами формированные воинского типа (то есть прежде всего заслуженных организаций) или специальными судами, ко-

Международная почта

Юбилей карикатуриста

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ общественность

Англия отметила на

днях юбилей талантливого художника-карикатуриста Габриэля. Девять лет назад, 19 марта 1936 года, в лондонской газете «Дейли уоркер» был опубликован его первый рисунок. С тех пор злободневные, острые, меткие, метко бьющие в цель карикатуры Габриэля систематически появляются на ее страницах. Он делается постоянным сотрудником коммунистической газеты и прочно связывает свою судьбу с английским рабочим классом.

«Дейли уоркер» посыпала давидитието деятельности Габриэля.

«Дейли уоркер» — одна из английских газет, написанную Филиппом Болсопом. Автор отмечает принципиальность и верность художника избранному пути.

«Когда богатая газета Флит-стрита, — вспоминает Болсоп, — пыталась переманить художника из «Дейли уоркера», предложив ему работу с оплатой в несколько тысяч фунтов стерлингов в год, я не удалялся и не уходил из Габриэля».

«Шла война. Черная тень фашизма нависла над миром. На английские города падали авиабомбы. На Кентон-стрит, одной из лондонских улиц, в складском помещении, переброшенном в редакцию, работал Габриэль. Вернее, он воевал. Габриэль, разоблачивавший Гитлера и его присищиков, расходился по всей стране, перепечатываясь далеко за ее пределами.

В ближайшем будущем выйдет в свет сборник рисунков Габриэля. В этот сборник, который «Дейли уоркер» называет «политической историей в иллюстрациях», войдут лучшие работы художника за два десятилетия! Война в Абиссинии, гражданская война в Испании, вторая мировая война,

также впереди! Война в Абиссинии, гражданская война в Испании, вторая мировая война, — это лучшее будущее.

Габриэль беспощадно вычленяет пороки капиталистического общества. «Никакой другой карикатурист», — пишет Болсоп, — не разоблачал так последовательно, метко, гостеприимно в политической жизни... И вместе с тем Габриэль в теплых рисунках воспал борьбу простых людей за мир, за лучшее будущее.

Сообщение Габриэля вспоминает, что он несет человечество к мнению общественности.

Журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт» с эпическим склонением пишет: «Считают самим собой разумеющимся, что в 1956 году, буде поднята тревога по поводу опасности, которую несет человечество радиоактивными осадками, Габриэль, не разоблачавший эти радиоактивные осадки, являющиеся результатом атомных взрывов». И тут же категорически заявляет: «Нажим за рубежом не достигнет цели».

Однако блажденование журнала деланное. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт» не сочтено необходимым опубликовать успокоительную интервью с членом американской комиссии по атомной энергии Уиллардом Ф. Либи.

«Новые испытания атомного оружия: насколько они опасны?» — так озаглавлено это интервью. Но как должен отнестись к нему читатель, если учителя от атомной комиссии, с одной стороны, уверяет, что испытания ядерного оружия «не создают угрозы для здоровья населения», а с другой стороны, предупреждает: «...весьма важная часть (радиоактивных осадков), которая падает в пределах нескольких километров от места взрыва... создает весьма реальную опасность, и все, что я сказал, не следует толковать иначе».

Отвер